

# 人道为本 博爱为怀 奉献为荣

## ——绛县红十字会工作剪影

绛县红十字会是从事人道主义工作的社会救助团体,在县委、县政府领导的高度重视下,2015年12月,我县红十字会理顺了管理体制,由县卫计局代管改为由县政府领导联系,机构、编制、财务、人员、党支部和办公地点等全部独立,为发展红十字事业创造了良好的社会环境和工作条件。



### 1 积极开展救助活动,充分发挥红十字会职能作用

县红十字会发扬红十字“人道、博爱、奉献”精神,开展了一系列社会救助活动,取得了良好的社会效果。

情系困难群众,开展救助慰问。春节前夕,政府副县长、红十字会会长程海龙带领



县红十字会工作人员,为精准扶贫帮扶村南樊镇南柳村的18户困难家庭送去了食用油、大米和棉被。每到一户,程会长和困难群众亲切交谈,在详细了解他们的家庭、身体和生活情况后,鼓励他们要树立信心,争取早日脱贫。县红十字会专职副会长宋文峰又带领工作人员,深入到卫庄镇新三村、古绛镇峪南村、冷口乡老堡村白家山慰问救助贫困户27户,为他们送去棉被和衣物,把红十



字会的博爱温情送到最需要帮助的困难群众手中,切实让红十字温暖洋溢在冬日的古绛大地。

组织专家走基层,开展义诊服务活动。2016年4月至10月,县红十字会联合县红十字会医院及各乡镇卫生院组成专家义诊服务队,深入农村开展“专家走基层、心连心、面对面”义诊服务活动。共组织义诊活动13场,义诊服务群众3000余人次。

关爱留守儿童,构建和谐社会。2016年六一儿童节来临之际,县红十字会与县图书馆和红十字志愿者们一起,为冷口乡烟庄村小学的29名留守儿童送去了图书、书包、文具等学习用品,鼓励他们做理想远大、品行端正、自立自强的好学生,使留守儿童感受到了别样的关怀。

开展敬老活动,弘扬孝德精神。2016年



9月25日,县红十字会机关全体人员和志愿者们一起前往故绛敬老院和安泰敬老院,为90余名老人们送去蛋糕、牛奶、水果等慰问品,并为老人们洗头、剪指甲,提供帮灶等服务。为老人们送去节日的问候和祝福,使他们度过一个欢乐祥和的“重阳节”。

关爱儿童饮水健康,改善儿童饮水之困。2016年10月11日,县红十字会“牵手”李连杰“壹基金”,在卫庄小学举行了《壹基金净水计划》启动仪式,向卫庄小学、柴堡小



学、东山底小学、童星学校和孙王小学5所学校捐赠了价值20余万元的专用净水机5台,学生水杯1400多个,对于改善学生的饮用水安全起到了积极的作用。

### 2 积极开展宣传工作,扩大红十字会影响

1、广泛宣传,大力传播红十字基本知识。通过多种形式大力宣传“人道、博爱、



奉献”的红十字精神,形成全社会积极参与红十字事业的热烈氛围。在5月8日世界红十字日开展集中宣传活动,同时,组织红十字志愿者,广泛进行自救互救知识的宣传,开展义诊、健康咨询、传染病防治、造血干细胞捐献、遗体器官捐献、无偿献血等知识宣传,一年来共组织各类宣传活动6次,发放宣传资料15000余份,义诊群众2000余人次,并建立了网站和微信平台,使广大群众认识红十字、理解红十字、支持红十字、热爱红十字,扩大了红十字会的影响。

2、发展基层组织,开展青少年红十字

### 3 弘扬博爱精神,积极推动无偿献血和遗体器官捐献工作

2016年,县红十字会联合运城市血站在我县开展了4次义务献血活动。在献血活动中,干部群众踊跃报名参加。由于宣传到位、组织周密,献血人数较往年明显增多,共有1300余人参与献血活动,捐献血液362000毫升。同时,县红十字会本着“用爱拯救生命”的理念,积极向献血群众发放造血干细胞和遗体器官捐献宣传材料,宣传造血干细胞和遗体器官捐献知

志愿服务活动。

为了进一步推动防灾减灾知识在青少年中的普及,增强青少年防灾减灾意识,提高防灾减灾能力。2016年5月16日,县红十字会组织县直等初中300余人参加了防灾减灾知识竞赛,有针对性地对青少年进行了防灾减灾和自救互救知识讲解,2016年8月10日,县红十字会组织青少年志愿者及社会爱心人士开展了“走近环卫工人、爱护环境从我做起”的主题活动,



为环卫工人送去了瓶装水、奶制品、毛巾、手套等防暑降温用品,受到环卫工人们的热情欢迎,给高温下的环卫工人送去了夏日的“清凉”。

### 4 提高群众自救互救能力,开展应急救护培训

为切实提高广大人民群众对意外灾害的防护意识,提升自救互救能力,挽救生命,减少伤残。2016年8月18日,绛县红十字会联合县教育局,分五期为近二百名来自全县各中小学幼儿园教师们开展应急救护培训。培训采取课堂集中讲授、



示范演示与实际操作考试相结合的教学方法,为学员们传授了心肺复苏、创伤救护四项技能等现场救护技能,还讲解了溺水防护、触电防护、异物梗阻等意外伤害的预防和急救。2016年9月3日,在第17个“世界急救日”来临之际,县红十字会为

“少年科技军事训练营”的80余名儿童及



家长举行了一次应急救护亲子讲座,为儿童培训了意外伤害、突发事件、常见急症、心肺复苏操作等内容。



(扫一扫)  
关注绛县红十字会